
家畜の人工授精に関する次の記述ａ ～ｄ のう ちから ， 正し いものを二つ選ん

でいるのはどれか。

ａ ． ブタ の人工授精では， 液状保存し た射出精液を用いるのが一般的であっ たが， 精液

の凍結保存技術が確立さ れ， 今日では射出精液の液状保存はほと んど行われていな

い。

ｂ ． 人工授精では， 射出精液を希釈して用いる。 こ のため， １ 回分の射出精液で複数の

雌への授精が可能であり ， ウシでは授精が可能な雌は２０頭程度である。

ｃ ． 人工授精では， 優れた形質や能力を有する種雄畜の精液が保存さ れ， 遺伝形質を迅

速かつ広範に利用するこ と ができる。 こ れによ り ， 育種改良効率の向上を図るこ と

ができる。

ｄ ． ウシの人工授精は， 伝染病のまん延を防ぐ 効果が期待さ れ， ブルセラ 病やト リ コ モ

ナス病をはじめと する生殖器感染症のまん延の予防に寄与し ている。

１ ． ａ ， ｂ

２ ． ａ ， ｃ

３ ． ｂ ， ｃ

４ ． ｂ ， ｄ

５ ． ｃ ， ｄ

専門試験（衛生Ｄ）

【例題１】

【正答　５】



炭水化物の利用性や代謝に関する次の記述のう ち ， 正しいのはどれか。

１ ． 植物性飼料の成分には， セルロ ース， ヘミ セルロ ース， グルテ リ ンなどが

含まれる。 こ れら は， 構造性炭水化物に属し ， 消化管内微生物によっ て分

解さ れた後， エネルギー源と し て宿主に利用さ れる。

２ ． 炭水化物の第一胃内消化による最終産物には，VFA ， メ タ ン ， 水素， 二
酸化炭素があり ，VFAのう ちでは， 酢酸， プロ ピオン酸， 酪酸の生成量が
多い。

３ ． ペク チンは， ビ ート や果実などに含まれる炭水化物であり ， 単胃動物では，

デンプンやショ 糖と 同じ く ， 消化管から 分泌さ れる酵素によっ て容易に消

化・ 利用さ れる。

４ ． グルコ ースの分解が好気的な条件で進むと ， ピルビ ン酸から アセチルCoA
が生じ る。 ア セチル CoAは， オキサロ 酢酸と 縮合し てク エ ン酸と なっ て
オルニチン回路に入り ， 二酸化炭素と 水に分解さ れる。

５ ． 単胃動物における糖新生の材料と し て， 蛋白質の代謝によっ て生じたア ミ

ノ 酸は利用さ れないが， グリ コ ーゲンの分解によっ て生じた乳酸や脂肪代

謝の過程で生じ たグリ セロールなどは利用さ れる。

【例題２】

【正答　２】


